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Soutien de la France au peuple albanais
Question écrite n° 16283

Texte de la question

M. François Piquemal interroge M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur la position de la France
concernant les mobilisations du peuple albanais contre les projets immobiliers de la famille Trump sur l'île de
Sazan. Depuis quelques semaines, la population albanaise se soulève contre ce qui devient le symbole le plus
récent de la corruption qu'ils combattent. Le gendre du président étasunien et sa fille, Jared Kushner et Ivanka
Trump, font face à une forte opposition locale dans le projet de complexe touristique de luxe qu'ils souhaitaient
imposer sur l'île de Sazan et dans la lagune protégée de Narta. Un projet par les ultra-riches et pour les ultra-
riches, visant à accueillir les oligarques de tous les pays, qui ne porte aucune considération aux enjeux
écologiques, du fait de la pollution du tourisme intensif et des émissions à attendre des jets privés, mais aussi
localement par la menace qui pèse sur les flamants roses de l'île de Sazan. Ces flamants sont aujourd'hui
devenus les symboles de la lutte, du risque écologique et du ras-le-bol démocratique. En effet, les dirigeants
albanais sont accusés d'avoir facilité les procédures immobilières ainsi que le financement opaque de ce projet
qui coûtera plus d'un milliard de dollars. Une contestation qui s'inscrit dans un contexte plus large de
malversations autour de l'immobilier en Albanie, suivant la refonte urbaine de la capitale qui voit s'envoler les
loyers et prix de l'immobilier, tout en servant de plaque tournante au blanchiment. Cette lutte écologique a donc
revêtu un aspect d'autant plus politique que les manifestants ont été violemment réprimés par des forces de
sécurité privée, véritable garde prétorienne d'une famille qui n'hésite pas à user de la violence pour imposer ses
projets écocides et anti-démocratiques. À Gaza d'une part où le projet de « riviera » de Donald Trump avait fait
scandale, cherchant à construire un complexe touristique sur les cendres d'un génocide, mais aussi plus proche
de la France en Serbie, à Belgrade, où un projet similaire de Jared Kushner a déjà fait face à l'opposition
populaire. Alors que l'Albanie intensifie ses efforts en vue d'adhérer à l'Union européenne, le peuple albanais se
soulève contre l'influence des États-Unis, du Qatar et de la corruption de leurs propres dirigeants, scandant haut
et fort : « L'Albanie n'est pas à vendre ». Déjà intéressé par le Groenland, c'est une nouvelle forme d'annexion et
d'influence que souhaite développer le président étasunien, plus discrète, pour déposséder les peuples de leurs
ressources souveraines. Il serait donc d'autant plus inquiétant d'observer, si proche des frontières européennes
un tel projet de complaisance entre ultrariches, dirigeants et criminels. C'est pourquoi il aimerait savoir si la
France, par la voix de son Gouvernement, soutiendra les manifestations du peuple albanais et si elle fera savoir
son opposition à de telles pratiques prédatrices de la part des États-Unis, notamment au gré de l'aboutissement
de ce projet écocide et anti-démocratique.
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